全省广大干部群众认真收听收看纪念中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

王宁王予波石玉钢刘晓凯参加集中收看

本报讯(记者 杨猛 左超)9月3 日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法 西斯战争胜利80周年大会在北京天安 门广场隆重举行。全省各地区、各部门、 各单位组织广大干部群众认真收听收看 大会实况,认真聆听学习习近平总书记 重要讲话,弘扬伟大爱国主义精神、伟 大抗战精神, 赓续红色血脉, 汲取奋进 力量。

省委书记王宁,省委副书记、省长王 予波,省委副书记石玉钢,省政协主席刘 晓凯等在昆省领导在省委办公大楼集中

上午,省委办公大楼广场,鲜艳的五 星红旗迎风飘扬,纪念抗战胜利红色标 语横幅高高悬挂。集中收看会议室里,氛

纪念活动开始,习近平等来到天安 门城楼主席台,全场爆发出雷鸣般的掌 声。"中国人民抗日战争是艰苦卓绝的伟 大战争。在中国共产党倡导建立的抗日 民族统一战线旗帜下,中国人民以铮铮 铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城,取得近 代以来反抗外敌人侵的第一次完全胜 利。"总书记的重要讲话迅速传遍祖国大 江南北,边疆各族儿女共同铭记伟大胜 利,共贺祖国繁荣富强。阅兵开始,钢铁 洪流、巍巍之阵,会场党员干部凝视屏

此时此刻,距离天安门广场3000多 公里远的滇西北独龙江乡,当地群众通 过5G网络收看;腾冲滇西抗战纪念馆、 丽江现代花卉产业园的干部群众情不自

禁鼓起掌来;新式武器装备亮相阅兵让 驻滇部队官兵作为中国军人的强烈使命 感、自豪感油然而生。大家倍感鼓舞和振 奋,纷纷表示,习近平总书记的重要讲话 令人鼓舞,威武的阅兵催人奋进,要牢记 胜利来之不易、幸福生活来之不易,铭记 历史,珍爱和平,努力奋斗,齐心协力开 创更加美好的未来。

"中华民族伟大复兴势不可挡!人类 和平与发展的崇高事业必将胜利!"习近 平总书记的铿锵话语响彻寰宇。铭记历

史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。隆重 庄严的纪念大会,向全世界展示了中国 弘扬正确二战史观、坚定维护二战胜利 成果、坚持走和平发展道路的信心决心。

省领导集中收看结束后,王宁表示, 习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了 中国人民抗日战争胜利的重大意义,发 出了新征程上传承和弘扬伟大抗战精 神、为以中国式现代化全面推进强国建 设、民族复兴伟业而团结奋斗的时代号 召,我们要认真组织学习研讨,深刻学习

领悟,抓好贯彻落实,以更加昂扬的斗志 做好云南改革发展各项工作。要组织好 系列纪念活动,广泛开展爱国主义教育, 引导全省各族干部群众弘扬伟大抗战精 神,缅怀抗战先烈,传承红色基因,厚植 爱国情怀,勇担时代使命。要大力弘扬伟 大抗战精神,将其转化为干事创业的强 大动力,锚定"3815"战略发展目标,踔厉 奋发、勇毅前行,不断开创云南发展新局 面,为全面推进强国建设、民族复兴伟业 作出更大贡献。

全省干部职工认真收听收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播,认真学习习近平总书记重要讲话——

奋进壮阔征程 谱写云岭新篇

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利80周年大会在 北京天安门广场隆重举行。中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平发 表重要讲话并检阅受阅部队。

全省广大干部职工通过多种方式认 真收听收看大会直播,认真聆听学习习 近平总书记重要讲话。大家纷纷表示,要 深刻学习领悟习近平总书记重要讲话精 神,弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精 神,将其转化为干事创业的强大动力,以 实际行动扎实推进中国式现代化云南实 践,为全面推进强国建设、民族复兴伟业 作出更大贡献。

汲取奋进力量

当受阅方阵以昂扬的姿态通过天安 门广场,当抗战老兵胸前的勋章闪耀着 光芒,收听收看现场的热烈掌声与行行 热泪,成为对历史的深切回望和对英雄 的深情致敬。

"我深受鼓舞、倍感振奋,将奋发进 取,投身到中国式现代化建设当中。"省 委办公厅综合调研一处二级主任科员田 智博表示,要主动把云南工作放到中国 式现代化建设全局中定位思考,服务全 省"一个跨越""三个定位""开创发展新 局面"取得新进展,推动党中央决策部 署在云南落实落地。要紧扣"3815"战略 发展目标,主动想、扎实干、看效果,为 共同谱写好中国式现代化云南篇章努

"中华民族伟大复兴势不可挡。先进 的武器装备、人民解放军铿锵的步伐,正 是我们实现中华民族伟大复兴的底气。' 省人大法制委(常委会法工委)办公室余 东航说,要深入推进科学立法、民主立法、 依法立法,践行好全过程人民民主,坚持 好、完善好、运行好人民代表大会制度,以

法治力量奋进新征程、建功新时代。 "中国人民抗日战争的伟大胜利来 之不易,中国革命、建设、改革取得的伟 大成就来之不易,中国今天的和平与繁 荣来之不易。"省政府办公厅机关党委三 级主任科员何敬松表示,将以过硬的党 建成效推动"三服务"工作提质增效,用 实际行动践行对党的绝对忠诚,为开创 中国式现代化云南发展新局面贡献自己 的力量。

省政协办公厅秘书处二级主任科员 普坚恒表示,作为青年干部,将坚定继 承先辈们不畏强敌、不惧风险、敢于斗 争、勇于胜利的风骨和品质,勇担职责 使命、矢志开拓创新,努力在平凡岗位 上创造不平凡的业绩,为人民政协事业 贡献力量。

"这既是一次触及灵魂的思想洗礼, 又是一次深入骨髓的爱国主义教育,更 是一次根植血脉的党性淬炼。"省纪委监 委机关党委一级主任科员张怀振表示, 将以革命先烈为楷模,在党风廉政建设 和反腐败斗争这场没有硝烟的战场上奋 勇冲锋、贡献青春力量。

省委讲师团一级科员张城玮说:"作 为宣传思想战线的理论工作者,我将传 承和弘扬抗战精神,将其转化为实干担 当的不懈动力,深入做好党的创新理论 的阐释和宣传工作,用理论力量传递中 国价值、凝聚民族共识,为强国建设筑牢

省委政法委政策研究室一级主任科 员韩发文表示:"将履行好维护国家政治 安全、确保社会大局稳定、促进社会公平 正义、保障人民安居乐业的职责使命,在 谱写中国式现代化云南新篇章的征程中 贡献自己的力量。'

"中国共产党倡导的抗日民族统一 战线,为抗战胜利奠定了最广泛、最深厚 的群众基础。时至今日,伟大抗战精神依 然熠熠生辉,激励着全国各族人民赓续 红色血脉、勇担民族复兴的时代重任。" 省委统战部宣传处四级主任科员李朔扬 说,将把对抗战历史的纪念、对革命先烈 的缅怀,转化为推进事业发展的强大动 力,更好地凝聚人心、汇聚力量。



9月3日,师生在滇西抗战纪念馆收听收看大会直播。

本报通讯员 龚祖金 摄



9月3日,干部群众在晋宁区郑和文化公园收听收看大会直播 本报记者 高吴双 摄

"作为法院人,要传承伟大抗战精 神,在审判执行岗位上坚持司法为民、公 正司法,让每一份判决成为对历史的回 应、对和平的守护。"省高级人民法院知 识产权庭一级法官助理孙渊宇说。

省人民检察院毒品犯罪检察部副主 任王燕表示,将通过高质效履行法律监 督职责,将伟大抗战精神转化为维护公 平正义的磅礴力量,让红色基因在检察 实践中焕发生机活力。

团省委宣传部三级主任科员王薇淇 说:"在今后的工作中,将通过形式多样 的宣传教育活动,让广大团员青年深刻 认识抗战精神的内涵和价值,激发爱国 热情和奋斗精神。"

省民族宗教委文化宣传处一级主任 科员张肃佳表示,要全面做好民族文化 的保护传承和创新交融,不断推动中华 民族共有精神家园建设,为深化民族团 结进步示范区建设贡献自己的力量。

实干担当作为

习近平总书记的重要讲话,深刻阐 述了中国人民抗日战争伟大胜利的历史 意义、重大贡献,明确表达了新时代中国 坚定不移走和平发展道路、坚定不移维 护世界和平的强大信念,发出了铭记历 史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的庄 严宣告。

省发展改革委社会发展处四级主 任科员杨宇迪表示,作为发展改革战线 上的一名干部,今后将当好省委、省政 府社会民生和经济工作的参谋助手,推 动社会民生事业各项任务落到实处、取 得实效,进一步提升基本公共服务水 平,为推动全省经济社会高质量发展贡 献力量。

省财政厅预算处处长李建强说,将 在自身岗位上深入贯彻落实总体国家安 全观,直面财政改革发展过程中的风险



9月3日,各界代表在西南联大蒙自分校纪念馆收听收看大会直播。 本报记者 黄翘楚 摄

隐患,加快建设健康财政、安全财政、发 展财政、民生财政、质效财政,有效落实 零基预算改革新要求,统筹推动财政高 质量可持续发展,推动财源建设、把好预 算关口、管好财政资金,更好服务保障中 国式现代化云南实践。

"见证祖国的强大,感受祖国的力 量,我与有荣焉。"省民政厅政策法规处 工作人员杨博说,少年强则国强,少年进 步则国进步。在今后的工作中,将深入践 行民政爱民、民政为民服务宗旨,以更加 昂扬的精神状态做好困境儿童权益保障 工作,助力他们成为祖国的未来和希望, 在平凡岗位上奉献自己的力量。

阅兵式上亮相的先进武器装备,让 省工业和信息化厅稀贵金属产业发展处 处长杞耀光倍感振奋、心潮澎湃。"这些 装备的研发与列装,不仅是技术的结晶, 更是矿产资源的高度浓缩体。"杞耀光 说,武器装备制造离不开稀有分散金属,

作为推动稀贵金属产业发展的一员,要 主动服务和融入国家战略,持续抓好有 资源禀赋优势和产业基础、以铟锗铂为 主的稀贵金属新材料产业,加快打造稀 贵金属新材料产业集群,推动云南稀贵 金属新材料产业发展,为强国建设提供 有力支撑。

省农业农村厅直属机关党委(人事 处)专职副书记、处长李光仪表示,强国 必先强农,农强方能国强。作为农业农村 系统的组织人事部门,将更加注重干部 队伍政治建设,特别是年轻干部的政治 忠诚教育,教育引导他们胸怀"两个大 局"、心系粮食安全"国之大者",在乡村 建设、促农增收中提高能力素质,努力成 长为能担重任之才。

锚定目标笃行

在昆明会堂,昆明市委、市人大常委 会、市政府、市政协领导班子成员及市级

机关干部集中收听收看大会直播。大家 表示,要以纪念抗战胜利80周年为契 机,不负习近平总书记的厚望重托,持续 弘扬伟大爱国主义精神和伟大抗战精 神,始终铭记"正义必胜、和平必胜、人民 必胜"的历史真理,从伟大胜利中汲取奋 勇前行的力量,当好全省经济社会发展 排头兵,在中国式现代化进程中开创昆 明发展新局面。

国歌响起时,蒙自经济技术开发区 红河综合保税区的隆隆机声悄然减弱, 整齐嘹亮的合唱声回荡在星罗棋布的厂 房间。蒙自经开区管委会副主任李闯备 受鼓舞,深感责任重大。"作为红河哈尼 族彝族自治州工业经济'主战场'和产业 '主引擎',园区将紧跟国家发展步伐,努 力建成昆河经济走廊上的国际性陆港、 中越经济走廊承接制造业转移高地,朝 着建成双千亿级园区的目标不断努力。

收听收看大会直播后,玉龙纳西族 自治县农业农村局局长和庭彦激动地 说:"当前玉龙县中药材产业还面临着一 些突出问题,但我们有信心克服这些困 难。"他说,下一步,玉龙县将以推动农业 现代化为主线,强化科技创新引领和品 牌引领,让玉龙的优质高山药材走向全 国,为乡村振兴和农业现代化建设注入

"阅兵式上,各军种协同作战、同向 发力的姿态,是我们基层发展产业、促进 农民增收的学习榜样。"丘北县双龙营镇 党委书记戚斌表示,双龙营镇将依托普 者黑景区推进"景区+村落"文旅融合, 打造仙人洞村民宿集群,发展布宜村"非 遗+旅居"产业,同时规模化发展特色产 业。"干部群众同向发力,向着共同富裕 稳步迈进。"戚斌说。

传承薪火力量

在省委老干部局收听收看现场,96 岁的省军区原政委赵坤一大早就身着军 装、佩戴着纪念章赶来参加活动。年仅 12岁就参加革命的他激动地说:"阅兵 式振奋人心,我们的军队更强大了,祖国 的安全也更有保障了。"

作为一名抗战老兵,个旧市邮政分 公司离休干部张向荣亲身经历了国家 从积贫积弱走向繁荣富强的转变,见证 了新中国邮政事业的飞速发展。"战火 纷飞的岁月,每一份电报、每一封信件, 都承载着民族的希望和战士的嘱托,我 们深知责任重于泰山。如今,亲眼看到 盛大的纪念活动,我感到无比欣慰和自 豪。虽然已离开工作岗位多年,但我的 心始终与国家和邮政事业紧紧相连。我 坚信,在伟大抗战精神的鼓舞下,祖国 必将更加富强,人民必将更加幸福。"张 向荣说。

驻守在滇西高原的武警迪庆支队德 钦中队一级上士班长游应德动情地说: "我们驻守在平均海拔3000多米的'云 岭第一哨',虽然高寒缺氧、环境艰苦,但 只要想到先辈们为和平浴血奋战,就有 了克服一切困难的力量。我们一定精武 强能,以实际行动告慰革命先辈,守护一 方安宁。"

省退役军人事务厅办公室二级主任 科员田钰表示,作为一名退役军人工作 者,深感自豪,更觉责任重大,将瞄准强 军目标,全力支持服务国防和军队建设, 全力做好退役军人服务保障工作,让尊 崇之光温暖每一位退役军人。

省财贸工会副主席税柯是一名军 队转业干部,收听收看大会直播后倍感 振奋。他说,阅兵方队展示了光荣的人 民军队不怕牺牲、攻无不克的精气神, 作为工会干部,要始终坚持党的坚强领 导,脚踏实地做好服务,让每一位社会 主义劳动者和建设者有更多获得感、幸 福感、安全感。

> 本报记者 王云 邓清文 郎晶晶 张潇予 岳晓琼 谢进 王丹 李正雄 刘薇薇 段晓瑞 陈晓波 王淑娟 杨抒燕 黄翘楚 张文峰 和茜 实习生 闭文珍